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01. (Espcex (Aman) 2015) Logo após a Segunda Guerra Mundial, a estrutura 
econômica regional norte-americana sofreu um profundo rearranjo resultante da 
perda de dinamismo industrial do Manufacturing Belt. Os novos investimentos 
promoveram concentração de indústrias no Oeste e no Sul dos Estados Unidos. 
 
Entre os fatores que contribuíram para o redirecionamento dos investimentos para 
o Oeste e para o Sul dos Estados Unidos, nesse período, podemos destacar 
 
I. a limitada disponibilidade de ferro e carvão mineral nas jazidas da região do 
Manufacturing Belt, minerais estes indispensáveis à indústria siderúrgica. 
II. o interesse comercial pela bacia do Pacífico, haja vista a reconstrução econômica 
do Japão nesse período. 
III. a produção crescente de petróleo no Golfo do México. 
IV. a grande disponibilidade de matéria-prima pesada nessas novas regiões, 
fundamental para a expansão da indústria de alta tecnologia, fortemente 
dependente de tais fontes. 
V. a possibilidade de redução dos custos com a força de trabalho, uma vez que as 
novas empresas estariam distantes dos sindicatos operários do Manufacturing Belt. 
 
Assinale a alternativa em que todas as afirmativas estão corretas.  
 
a) I e III     
b) III e IV     
c) I, II e IV     
d) I, III e V     
e) II, III e V    
   
02. (Espm 2014) No passado, conhecida como “capital mundial do automóvel”, 
atualmente,  
  
a) San Francisco converteu-se em importante centro tecnológico junto ao Vale do 
Silício e é centro irradiador da informática mundial.     
b) Boston tornou-se importante centro financeiro sendo considerada a capital da 
megalópole de Was-Bos.     
c) Seattle consagra-se como o centro tecnológico e aeronáutico norte-americano.     
d) Detroit é a melhor expressão do declínio industrial do Rust Belt e foi apelidada 
de Ghost Town.     
e) Los Angeles confirma a posição de centro tecnológico da Costa Oeste, além da 
biotecnologia, atividades intrísecas a essa região conhecida como Sun Belt.    
   
03. (Fuvest 2017) Em 2015, os Estados Unidos (EUA), país que não é membro da 
OPEP, tornaram-se o maior produtor mundial de petróleo, superando grandes 
produtores históricos mundiais, de acordo com a publicação Statistical Review of 
World Energy (BP) - 2015. 
 
Sobre essa fonte de energia, é correto afirmar:  
 
a) A queda da oferta de petróleo, em 2015, pelos países não membros da OPEP é 
resultado do uso de fontes de energia alternativas, como os biocombustíveis, e 
também da expansão das termelétricas.    
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b) O Brasil, país que não é membro da OPEP, destaca-se pela exploração de jazidas 
de petróleo em rochas vulcânicas do embasamento cristalino do pré-sal.    
c) O crescimento da produção de petróleo nos EUA, que levou esse país à condição 
de maior produtor mundial em 2015, deu-se pela exploração das jazidas de óleo de 
xisto.    
d) A elevação da produção de petróleo em países da OPEP, como Arábia Saudita, 
Rússia e China, é resultado da alta dos preços dessa commodity em 2015.    
e) A exploração das jazidas de óleo de xisto do subsolo oceânico foram fatores para 
a industrialização de países, como México, Japão e EUA.     
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Gabarito   

 
01. E 
Os itens incorretos são: 
[I] o Nordeste ou cinturão dos manufaturados nos Estados Unidos apresenta 
grandes reservas de carvão mineral e ferro que favoreceram o desenvolvimento da 
indústria siderúrgica; 
[IV] o Sun Belt destaca-se em setores de alta tecnologia como informática e 
biotecnologia que são menos dependentes de matérias primas pesadas.   
 
02. D 
Como mencionado corretamente na alternativa [D], Detroit detinha o título de 
maior capital do automóvel, contudo o redirecionamento dos investimentos para a 
área high-tech e a “marcha para o oeste” – deslocamento da dinâmica financeira e 
industrial para a costa do Pacífico – nos Estados Unidos tem criado o decréscimo de 
investimentos na cidade caracterizando o declínio econômico da região. Estão 
incorretas as alternativas seguintes porque as cidades identificadas não 
correspondem ao enunciado.   
 
03. C 
A afirmativa [C] está correta porque os Estados Unidos intensificaram a produção 
de óleo de xisto a partir da extração por fraturamento hidráulico (fracking), 
aumentando a oferta de combustível no mercado mundial. As afirmativas incorretas 
são: [A] e [D], porque ocorreu aumento da oferta de petróleo fora da OPEP; [B], 
porque as jazidas de petróleo encontram-se em rochas sedimentares; [E], porque a 
exploração do óleo de xisto está sendo expressiva nos Estados Unidos nos últimos 
anos e, portanto, não foi base de industrialização dos países citados.   
 
 
 
 


